
Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Eloïse Defosset, Échevin·e ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 24.09.20

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos de la promenade verte#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Chers Collègues,
Le 14 juillet, le Collège a pris acte de la décision du Bourgmestre de réaffirmer sa volonté « d’une requalification
de la promenade verte en tant que zone piétonne avec une tolérance pour le passage des cyclistes sous limitation
de la vitesse durant la semaine et une interdiction de leur passage durant les weekends et jours fériés ».
Nos questions sont les suivantes :

Pourquoi une mesure aussi radicale le week-end ?

Quel est l’objectif de cette mesure ? 

Des incidents sont-ils à l’origine de cette décision ?

Quelle est l’alternative sécurisée pour les cyclistes ?

Quel est le taux de fréquentation de la promenade verte

Par les piétons

Par les cyclistes ?

Quelle est la réglementation concernant la circulation et le respect de la propreté des animaux sur la
promenade verte ?

Nous vous remercions.
Jérémy Van Gorp et Martine Maelschalck, conseillers communaux MR-Open VLD

Réponse de Monsieur Didier Gosuin, Bourgmestre

• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

• 

• 
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Vos questions me permettent de clarifier le position de la Commune sur l’avenir de la promenade verte. Pour
rappel, cette promenade relève de la gestion de Bruxelles Environnement et non de la commune.
Depuis de nombreux mois, je reçois des mails quasi quotidiennement de citoyens auderghemois au sujet de la
vitesse des cyclistes sur le Promenade Verte et du danger que celle-ci représente. Vu l’importance prise par les
cyclistes ces dernières années, la coexistence entre deux fonctions (piétons et « mobilité rapide ») est devenue
très compliquée. En effet, la vitesse des cyclistes constituent un réel enjeu de sécurité et cette problématique ne
fera que s’accentuer avec le temps.
Lors de sa conception, la volonté des autorités était de créer une promenade permettant une déambulation
agréable et en toute sécurité pour ses utilisateurs. Ma volonté est d’assurer une cohabitation harmonieuse entre
tous les usagers de la promenade verte.
Ce constat est partagé par les services de Bruxelles Environnement avec lesquels nous avons déjà tenté de mettre
en place des solutions pérennes. Celles-ci n’ont cependant pas permis de freiner les excès de certains.
Il convient donc de résoudre la question de savoir « quelle philosophie » nous voulons pour cet espace pour les
années à venir. Le discours de la commune est clair : la promenade verte ne deviendra pas une promenade
uniquement pour les cyclistes. Il existe par ailleurs une piste cyclable séparée du trafic automobile au centre du
boulevard du Souverain. Je vous l’accorde, elle pourrait être élargie et rénovée. Les traversées des carrefours
devraient aussi être sécurisées. Mais, c’est de la responsabilité de la Ministre bruxelloise de la Mobilité.
Pour rappel, pendant la période du confinement, c’est le Ministre Alain Maron qui a demandé aux Bourgmestre
de prendre un arrêté afin d’interdire la circulation des cyclistes sur la promenade pour éviter une trop forte
affluence et l’impossibilité de garantir le respect des mesures barrières.
Lors du déconfinement, cette interdiction a été levée mais les problèmes de cohabitation eux n’ont pas été résolus
malgré plusieurs réunions entre la commune et Bruxelles Environnement.
J’ai donc écrit au Ministre Maron fin mai pour lui faire part de la nécessité de trouver rapidement des solutions
durables pour éviter de possibles accidents dans le futur.
Dans sa réponse, il m’a indiqué vouloir procéder rapidement à une analyse juridique du statut de la promenade
pour déterminer les limitations et sanctions possibles, la mise en place pour fin juin d’une nouvelle campagne de
sensibilisation invitant les cyclistes à modérer leur vitesse et à respecter les piétons pour fin juin et l’étude pour le
mois de d’aménagements types à réaliser sur la promenade pour permettre une cohabitation des fonctions.
Force est de constater qu’à ce stade, ces trois points n’ont pas été réalisées et je le regrette. De plus, j’ai
récemment appris qu’une réunion s’est tenue au cabinet du Ministre avec les associations cyclistes sur l’avenir de
la promenade verte sans que la commune ait été invité. Cela ne va pas !
Des solutions, il en existe. La qualification en zone piétonne induirait une limitation de la vitesse comme sur le
piétonnier, des aménagements physiques, la nécessité de poser pieds à terre pour le passage des passerelles plus
étroites, des sanctions par les gardiens de Bruxelles Environnement et même un élargissement de la promenade.
L’interdiction de circuler pour les cyclistes sur la promenade verte est l’ultime solution si aucunes autres ne peut
être trouvée. Je ne souhaite absolument pas en arriver là et je suis un partisan d’une plus grande utilisation du
vélo en ville. Mais si la Région ne prend pas ses responsabilités, devrons-nous attendre un accident grave pour
agir ? Je vous pose la question. 

Le Conseil prend acte.
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AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 30 octobre 2020

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Eloïse Defosset, Schepen ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 24.09.20

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
OpenVLD) over de Groene Wandeling#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Geachte collega's,
Op 14 juli heeft het College nota genomen van de beslissing van de burgemeester, waarin die zijn wens bevestigt
voor "een herkwalificatie van de Groene Wandeling als voetgangerszone waarin fietsers tijdens de week worden
toegelaten met snelheidsbeperking en tijdens het weekend en op feestdagen niet worden toegelaten".
Vandaar de volgende vragen:

Waarom zo'n strenge maatregel tijdens het weekend?

Wat is het doel van deze maatregel? 

Is deze beslissing het gevolg van incidenten?

Wat is het veilige alternatief voor fietsers?

Hoeveel mensen gebruiken de Groene Wandeling

Te voet

Met de fiets?

Wat zijn de regels met betrekking tot het gebruik van de Groene Wandeling door dieren en hun respect
voor de netheid?

Hartelijk dank.
Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck, gemeenteraadsleden voor MR-Open VLD

Antwoord van de heer Didier Gosuin, burgemeester

• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

• 

• 
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Uw vragen staan mij toe om het standpunt van de gemeente over de toekomst van de Groene Wandeling te
verduidelijken. Ter herinnering, het beheer van de Groene Wandeling is in handen van Leefmilieu Brussel en niet
van de gemeente.
Al maanden krijg ik bijna dagelijks e-mails van inwoners van Oudergem over de snelheid van fietsers op de
Groene Wandeling en het daaraan verbonden gevaar. Door de toename van het aantal fietsers de afgelopen jaren
gaan de twee functies (voetgangers en "snelle mobiliteit") steeds moeilijker hand in hand. De snelheid van fietsers
brengt de veiligheid immers in het gedrang en dat zal mettertijd alleen maar erger worden.
Met de Groene Wandeling wilde de overheid een promenade creëren waar iedereen op een aangename en veilige
manier van kan gebruikmaken. Ik wil ervoor zorgen dat iedereen met respect voor elkaar van de Groene
Wandeling kan genieten.
Leefmilieu Brussel denkt er net zo over, en samen met hen hebben wij al geprobeerd om duurzame oplossingen te
ontwikkelen. Desondanks blijven enkelingen volharden in de boosheid.
En dus moeten we de knoop doorhakken over "welke filosofie" we de komende jaren voor deze ruimte willen.
Het standpunt van de gemeente is duidelijk: de Groene Wandeling is er niet alleen voor fietsers. In het midden
van de Vorstlaan bestaat er trouwens al een van het autoverkeer gescheiden fietspad. Ik geef toe dat die wel
verbreed en vernieuwd kan worden. De oversteekplaatsen op de kruispunten zouden ook beveiligd moeten
worden. Maar dat is de verantwoordelijkheid van de Brusselse minister van Mobiliteit.
Ter herinnering: tijdens de lockdown was het minister Alain Maron die de burgemeester vroeg om een besluit uit
te vaardigen om fietsers te weren van de Groene Wandeling en zo een overrompeling te vermijden en te
garanderen dat de afstandsregels nageleefd konden worden.
Na de lockdown werd dit verbod opgeheven, maar de problemen van het gemengde gebruik zijn nog niet van de
baan, ondanks verschillende ontmoetingen tussen de gemeente en Leefmilieu Brussel.
Daarom heb ik minister Maron eind mei geschreven om hem te wijzen op de noodzaak aan snelle en duurzame
oplossingen om mogelijke ongelukken in de toekomst te vermijden.
In zijn antwoord vertelde hij me dat hij snel wou overgaan tot een juridische analyse van de status van de
promenade om de mogelijke beperkingen en sancties te bepalen, tegen eind juni een nieuwe
sensibiliseringscampagne wou lanceren waarin fietsers wordt gevraagd om hun snelheid te matigen en
voetgangers te respecteren, en een studie wou naar de fysieke aanpassingen die nodig zijn voor een respectvol
gedeeld gebruik van de promenade.
We moeten echter vaststellen dat deze drie punten op dit moment nog niet zijn gerealiseerd, en dat betreur ik.
Bovendien heb ik onlangs vernomen dat er op het kabinet van de minister samen met de fietsersverenigingen is
vergaderd over de toekomst van de Groene Wandeling, zonder dat de gemeente was uitgenodigd. Dat kan dus
niet!
Er zijn oplossingen. Een indeling als voetgangerszone zou leiden tot een snelheidsbeperking zoals in andere
voetgangerszones, een aanpassing van de infrastructuur, een verplichting om voet aan grond te zetten op smallere
voetgangers- en fietsersbruggen, sancties die wachters van Leefmilieu Brussel kunnen opleggen en zelfs een
verbreding van de promenade.
Een fietsverbod op de Groene Wandeling is een laatste toevlucht, als er geen andere oplossingen gevonden
worden. Ik hoop echt dat het zover niet komt en juich een groter gebruik van de fiets in de stad toe. Maar als het
Gewest zijn verantwoordelijkheid niet neemt, moeten we dan wachten op een ernstig ongeval alvorens in te
grijpen? Ik stel u de vraag. 

De Raad neemt akte.
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ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 06 oktober 2020

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Eloïse Defosset, Échevin·e ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 24.09.20

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos des squares Vanlindt et Sacré-Cœur#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Chers Collègues,
Il nous revient que les squares Vanlindt et Sacré-Cœur connaissent actuellement des problèmes de nuisances
nocturnes et que les riverains s’en inquiètent. Ceux-ci, soucieux de contribuer à la réflexion qui concerne
l’ensemble du quartier, suggèrent notamment de renoncer aux bancs installés sur le square Vanlindt, qui semblent
inciter les visiteurs indésirables à prendre leurs aises.
Nos questions sont les suivantes :

Qu’envisagez-vous pour rétablir la quiétude autour du square Vanlindt ?

Est-il prévu d’installer des caméras de surveillance dans ce quartier ?

Qu’en est-il du projet de rénovation du square du Sacré-Cœur ?

Est-il prévu d’enterrer les bulles à verre sur le square du Sacré-Cœur ?

Nous vous remercions.
Jérémy Van Gorp et Martine Maelschalck, conseillers communaux MR-Open VLD

Réponse de Madame Sophie de Vos, Échevine

Square Van Lindt :

Les riverains ont été rencontrés pour apaiser leurs craintes

La police va faire plus de rondes

• 
• 
• 
• 

• 

• 
• 
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On va voir si on peut déplacer une des caméras incivilités (tournante)

On va mettre une nouvelle balançoire et pas de table de pique-nique

Square du Sacré Coeur :

On présente les plans aux riverains le 13/10 et oui, les bulles seront enterrées.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 30 octobre 2020

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin

 

• 
• 

• 
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Eloïse Defosset, Schepen ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 24.09.20

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
OpenVLD) over de Antoine Lindstsquare en de Heilig-Hartsquare#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Geachte collega's,
Het is ons ter ore gekomen dat de Antoine Lindtsquare en de Heilig-Hartsquare de laatste tijd kampen met
nachtelijke overlast en dat de buurtbewoners zich daar zorgen over maken. De bewoners, die graag willen
meedenken over zaken die de hele wijk aangaan, stellen met name voor om de banken op de Antoine Lindtsquare
te verwijderen, die de ongewenste bezoekers lijken aan te trekken om er rond te hangen.
Vandaar de volgende vragen:

Wat bent u van plan te doen om de rust rond de Antoine Lindtsquare te herstellen?

Zijn er plannen om in deze wijk bewakingscamera's te installeren?

Hoe staat het met het renovatieproject voor de Heilig-Hartsquare?

Zijn er plannen om de glasbollen op de Heilig-Hartsquare in te graven?

Hartelijk dank.
Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck, gemeenteraadsleden voor MR-Open VLD

Antwoord van mevrouw Sophie de Vos, schepen

Antoine Lindtsquare:

Er is een ontmoeting geweest met de buurtbewoners om hun vrees weg te nemen.

De politie zal vaker patrouilleren.

• 
• 
• 
• 

• 

• 
• 
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Er wordt bekeken of we een van de (draaibare) camera's tegen vandalisme kunnen verplaatsen.

Er zal een nieuwe schommel geplaatst worden en geen picknicktafel.

Heilig-Hartsquare:

De plannen worden op 13/10 aan de buurtbewoners voorgesteld en ja, de bollen worden ingegraven.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 06 oktober 2020

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin

 

• 
• 

• 
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Eloïse Defosset, Échevin·e ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 24.09.20

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos du dispositif canicule 2020#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Chers Collègues,
Fin juillet, la commune a annoncé avoir réactivé son plan canicule tout en tenant compte des conditions sanitaires
particulières. La commune a annoncé avoir mis en place une permanence téléphonique ainsi que deux salles
fraicheurs à disposition des Auderghemois. Par ailleurs, lors de sa communication externe, la commune a indiqué
qu’un courrier expliquant le dispositif a été envoyé à tous les Auderghemois de plus de 80 ans.
Nos questions sont les suivantes :

Pourriez-vous tout d’abord confirmer qu’un courrier a bien été envoyé à tous les Auderghemois de plus
de 80 ans, contrairement à l’année précédente ?

Pourquoi avoir visé uniquement ceux de plus de 80 ans ? Sur base de quel listing ?

Pourriez-vous indiquer le nombre de personnes qui ont eu recours à la permanence téléphonique ainsi
que la nature des appels ?

Pourriez-vous indiquer le nombre de personnes qui se sont rendues dans les salles fraicheurs ?

Merci pour vos réponses ;
Jeremy Van Gorp et Martine Maelschalck, conseillers communaux MR-Open VLD

Réponse de Madame Jeannine Crucifix, Échevine

Monsieur et Madame les conseillers,
Suite à votre demande concernant le dispositif canicule 2020, je tiens à répondre aux questions demandées et
également anticiper le processus pour l’année prochaine.

• 

• 
• 

• 

• 
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Ce dispositif est important pour notre population ainsi qu’un dispositif « plan hiver »
Votre première question :

1. Pourriez-vous tout d’abord confirmer qu’un courrier a bien été envoyé à tous les Auderghemois de plus
de 80 ans, contrairement à l’année précédente ?

Un courrier a été envoyé le 16 juin 2020. Il a été envoyé à plus de 1.700 personnes âgées de plus de 80 ans.
Nous avons sollicités les adresses au service population.
Cette dernière invitait les citoyens auderghemois à avoir des bons réflexes face à la canicule.
La spécificité de la situation par rapport à l’année précédente a sa raison d’être : nous naviguions en juillet et août
entre deux maux,  celui de la canicule et celui du COVID. Nous avons jugé qu’il était utile d’envoyer un
message direct auprès des plus fragiles pour leur faire prendre connaissance d’un dispositif que nous avions déjà
mis en place l’année précédente, à savoir l’accueil dans la salle « des Paradisiers » et un contact direct par le
numéro d’accueil de la maison de Prévention et des Solidarités. En effet, les personnes âgées, à cause du COVID
pouvaient se dédouaner de sortir et de se rafraîchir dans la salle des Paradisiers et de la Houlette. Nous avons jugé
utile de leur envoyer ce message par courrier postal pour leur faire prendre connaissance de la pérennité de la
manœuvre alors que précédemment on ne le signalait que par l’Auderghemois et le site de la commune.
Le service d'Aide à domicile et la coordination sociale de la commune d'Auderghem ont collaboré pour permettre
la réussite de cette opération.

2. Pourquoi avoir visé uniquement ceux de plus de 80 ans ? Sur base de quel listing  

Ce public a été visé car c’est un public plus fragile et qui ne savent pas toujours où il peut s’adresser.
Le listing a été transmis par le service population.

3. Pourriez-vous indiquer le nombre de personnes qui ont eu recours à la permanence téléphonique ainsi
que la nature des appels ?  Pourriez-vous indiquer le nombre de personnes qui se sont rendues dans les
salles fraicheurs ?

Le service de l’Action Sociale  a  contacté  87 personnes (personnes âgées, isolées ou pas), beaucoup n'ont pas
manifesté la volonté de se présenter dans les locaux qui étaient habilités à les accueillir (et ce, pour diverses
raisons comme : problème de mobilité réduite, impossibilité de pouvoir se déplacer seuls sans l'aide des tiers,
pour d'autres raisons non élucidées ). Certains citoyens contactés, déclarent avoir utilisés les chèques taxis qu'ils
reçoivent de la commune d'Auderghem pour leurs déplacements, pour faire les achats (eau, boissons, etc.).
Par ailleurs, outre la vingtaine de personnes qui sont venues à la suite de cette opération de communication aux
deux salles susmentionnées, le bouche à oreille autant que les « habitués » venant pour bénéficier des repas ont pu
bénéficier ces espaces de repos.
Les personnes contactées et les  personnes  qui sont habituées à fréquenter les lieux forment environ un groupe de
plus d’une centaine de personnes (venant régulièrement ou de manière ponctuelle)
Enfin, soulignons que le numéro laissé dans le courrier a permis le transfert de dossiers vers le SAD (Service à
Domicile) quand une demande de soutien se faisait ressentir autrement que de manière ponctuelle.

4. Pourriez-vous indiquer le nombre de personnes qui se sont rendues dans les salles fraîcheurs ?

Concernant l’intervention du CPAS, le personnel du SAD a géré les deux salles « Paradisiers et Houlette ».
Celles-ci ont été  ouvertes les après-midi chaque jour de canicule jusqu’à 16h30 avec une mise à disposition de
systèmes de refroidissement et de boissons fraîches.
Les salles ont été fréquentées par une dizaine de personnes. Certaines avaient pris un repas et restaient l’après-
midi, d’autres arrivaient vers 13h jusqu’à la fermeture.
Il faut dire que la salle des Paradisiers a connu un peu moins de succès. 3 Personnes sont restées tous les jours de
canicule, une dame s’est arrêtée deux fois pour se rafraîchir.
Mais grâce à la fraîcheur des salles, les activités séniors se sont déroulées tant le lundi que le jeudi et ont permis à
de nombreux séniors de rompre leur isolement. Puisque les activités avaient repris en respectant la distanciation.
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Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 30 octobre 2020

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Eloïse Defosset, Schepen ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 24.09.20

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
OpenVLD) over de hittegolfregeling voor 2020#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Geachte collega's,
Eind juli kondigde de gemeente aan dat ze haar hittegolfplan had gereactiveerd, rekening houdend met de
bijzondere gezondheidssituatie. De gemeente kondigde aan dat ze telefonische permanentie en twee "koele"
ruimtes ter beschikking stelde van de Oudegemnaars. Bovendien gaf de gemeente in haar externe communicatie
aan dat naar alle Oudegemnaars ouder dan 80 jaar een brief werd gestuurd met uitleg over de regeling.
Vandaar de volgende vragen:

Kunt u om te beginnen bevestigen dat er wel degelijk een brief is gestuurd naar alle Oudegemnaars
ouder dan 80, in tegenstelling tot vorig jaar?

Waarom enkel 80-plussers? Op basis van welke lijst?

Kunt u vertellen hoeveel mensen hebben gebruikgemaakt van de telefonische permanentie en om wat
voor soort gesprekken het ging?

Kunt u vertellen hoeveel mensen de koele ruimtes hebben opgezocht?

Bedankt voor uw antwoorden.
Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck, gemeenteraadsleden voor MR-Open VLD

Antwoord van mevrouw Jeaninne Crucifix, schepen

Geachte dames en heren raadsleden,
Naar aanleiding van uw vraag over de hittegolfregeling voor 2020 wil ik antwoorden op de vragen en ook
anticiperen op de procedure voor volgend jaar.

• 

• 
• 

• 

• 
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Deze regeling is belangrijk voor onze bevolking, net als het "winterplan".
Uw eerste vraag:

1. Kunt u om te beginnen bevestigen dat er wel degelijk een brief is gestuurd naar alle Oudegemnaars
ouder dan 80, in tegenstelling tot vorig jaar?

Op 16 juni 2020 werd er een brief gestuurd. Hij werd naar meer dan 1.700 mensen ouder dan 80 jaar gestuurd.
De adressen hebben we opgevraagd bij de dienst Bevolking.
In de brief werd de inwoners van Oudergem gevraagd om de goede reflex te hebben tijdens de hittegolf.
Dat de situatie uitzonderlijker was dan het jaar voordien had een reden: in juli en augustus voerden we oorlog op
twee fronten, tegen de hittegolf en tegen COVID. Wij achtten het nuttig om onze kwetsbaarste inwoners
rechtstreeks te informeren over een regeling die we het jaar voordien al hadden opgezet, namelijk het onthaal in
zaal "Les Paradisiers" en rechtstreeks contact via het contactnummer van het Huis van Preventie en Solidariteit.
Door de coronacrisis bestond het risico dat ouderen ervan zouden afzien om buiten te komen en even verkoeling
te zoeken in de ruimtes van Les Paradisiers en La Houlette. Wij achtten het nuttig om hen er per post van op de
hoogte te brengen dat de regeling zou blijven bestaan, waar dit vroeger enkel via de Oudergemnaar en de website
van de gemeente gebeurde.
De Dienst voor Thuiszorg en de sociale coördinatie van de gemeente Oudergem hebben samengewerkt om van
deze operatie een succes te maken.

2. Waarom enkel 80-plussers? Op basis van welke lijst?

We richtten ons tot de 80-plussers, omdat zij de kwetsbaarste groep vormen en niet altijd weten waar ze
terechtkunnen.
De lijst kregen we van de dienst Bevolking.

3. Kunt u vertellen hoeveel mensen hebben gebruikgemaakt van de telefonische permanentie en om wat
voor soort gesprekken het ging? Kunt u vertellen hoeveel mensen de koele ruimtes hebben opgezocht?

Het OCMW heeft contact opgenomen met 87 personen (ouderen, al dan niet alleenstaanden), van wie velen zich
niet bereid toonden om naar de lokalen te gaan die hen ter beschikking werden gesteld (om verschillende
redenen, zoals: beperkte mobiliteit, onvermogen om zich alleen te verplaatsen zonder hulp van derden, om andere
redenen die niet duidelijk zijn). Enkele gecontacteerde inwoners zeiden dat ze de taxivouchers die ze van de
gemeente Oudergem hadden gekregen, hadden gebruikt voor verplaatsingen om boodschappen te doen (water,
drank, enz.).
Naast de twintigtal mensen die na deze communicatie-actie naar de twee bovengenoemde locaties zijn gekomen,
hebben ook mensen op basis van mond-tot-mondreclame en "stamgasten" die er komen eten gebruikgemaakt van
deze ontspanningsruimtes.
Samen vormden de gecontacteerde personen en de vaste bezoekers van de locaties een groep van meer dan
honderd mensen (die regelmatig of af en toe kwamen).
Tot slot dient onderstreept te worden dat het nummer in de brief het mogelijk maakte om dossiers over te dragen
aan de DTZ (Diensten voor Thuiszorg), terwijl een vraag om ondersteuning anders maar af en toe gebeurt.

4. Kunt u vertellen hoeveel mensen de koele ruimtes hebben opgezocht?

Wat de tussenkomst van het OCMW betreft, stond het personeel van de DTZ in voor het beheer van de lokalen in
Les Paradisiers en La Houlette. Die waren tijdens de hittegolf elke namiddag geopend tot 16u30 en beschikten
over koelsystemen en gekoelde dranken.
Van die lokalen werd elke dag door een tiental personen gebruikgemaakt. Er waren er die iets aten en in de
namiddag bleven, anderen kwamen rond 13u aan en bleven tot het einde.
Er dient gezegd dat Les Paradisiers iets minder succes had. Er waren 3 personen die elke dag van de hittegolf
kwamen, één mevrouw is twee keer gekomen om verkoeling te zoeken.
Dankzij de koelte van de ruimtes konden de seniorenactiviteiten zowel op maandag als op donderdag
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plaatsvinden en konden veel senioren hun isolement doorbreken. De activiteiten werden weliswaar hervat met
respect van de afstandsregels.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 06 oktober 2020

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Eloïse Defosset, Échevin·e ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 24.09.20

#Objet : Question orale de Monsieur François Lebovy et de Madame Marie-Pierre Bauwens (ECOLO-
GROEN) à propos de la rentrée scolaire dans le contexte de la crise sanitaire liée au Covid-19#

Séance publique

Secrétariat

Mesdames et Messieurs les Membres du Collège,
Cher·e·s Collègues,
Nous constatons, dans les chiffres, que la crise sanitaire liée au Covid-19 n’est malheureusement pas derrière
nous. En résulte une rentrée scolaire en code jaune et aussi, dernièrement, des écoles de la région bruxelloises qui
ont dû fermer.
Au printemps, cette crise a éloigné de nombreux élèves de l’apprentissage malgré un important soutien mis en
place la Commune pendant et après le confinement.
Mes questions :

Comment se déroule la rentrée dans nos quatre centres scolaires ? Quelles sont les conséquences sur le
terrain du code jaune ?

Qu’est-il prévu pour accompagner les élèves qui éprouvent des difficultés scolaires suite aux trois mois
confinement ?

Existe-t-il une stratégie de lutte contre le décrochage scolaire ?

Je vous remercie pour vos réponses.

Réponse de Madame Élise Willame, Échevine

Merci pour votre question.
La rentrée s’est déroulée dans un climat serein pour nos 4 centres scolaire, notre Académie et l’Institut
Auderghemois de Promotion sociale.
Le code jaune tel que défini par la FWB correspond à une transmission du virus limitée, une vigilance accrue est
donc recommandée. Les contacts entre les porteurs potentiels sont limités. Les contacts nécessaires sur le plan

• 

• 

• 

• 
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fonctionnel peuvent continuer sous réserve des mesures de sécurité applicables.
Ce code permet à 100% des élèves de nos 4 centres scolaire d’être présents à l’école durant 5 jours par semaine.
Les activités parascolaires et l’entrée des tiers dans l’école sont permises. Les adultes (équipe éducative et
accueillante) doivent porter le masque lorsque la distance physique n’est pas possible en primaire. Enfin,
l’obligation scolaire est à nouveau d’application, et ce à partir de 5 ans.
La circulation de parents est limitée et des circuits ont été mis en place afin d’éviter un maximum le croisement et
regroupement de ces derniers.
Au regard des conséquences du confinement, nos directions d’école et les équipes éducatives doivent aujourd’hui
face à de nombreux défis :

Créer ou recréer le lien social entre les élèves,

Créer ou recréer un cadre bienveillant, un climat propice à la reprise des apprentissages dans des
conditions optimales

Assurer un accompagnement adéquat à chaque élève, en particulier ceux qui risquent de rencontrer des
difficultés les empêchant de suivre le rythme des apprentissages.

Concrètement, la FWB demande à ce qu’une stratégie de différenciation et de lutte contre le décrochage soit être
mise en œuvre ou renforcée.
A Auderghem nous avons pris la mesure de ces défis. Durant l’été, nous avons engagé un maître spécial de
remédiation supplémentaire par école. Actuellement chaque école possède donc 2 ETP pour la remédiation et
l’accompagnement des enfants en difficulté. Le coût de cette mesure est évalué à 200.000€ pour l’année scolaire,
ventilés sur les budgets 2020 et 2021.
Dès la rentrée, nous avons réunis tous ces enseignants afin d’avoir une vision et stratégie commune pour nos 4
centres scolaires tout en respectant les spécificités de chaque école. Ce premier moment de rencontre a permis
tout d’abord de s’accorder sur le sens et les objectifs de la remédiation et ensuite de créer une réelle collaboration
entre enseignant·es, orthopédagogue, conseiller pédagogique et maître de remédiation afin que cet
accompagnement soit personnalisé, cohérent et adapté à chaque enfant. Ensuite, il est prévu que les équipes de
titulaire et les maîtres de remédiation se concerte afin de définir les modalités pratiques d’exécution de ces
périodes de remédiation.
Nous avons aussi prévu d’élargir nos collaborations avec l’équipe de l’école des devoirs d’Auderghem avec
laquelle nous avons mené le projet « coup de pouce pendant l’été » qui a connu un très grand succès (environ 300
inscrits).

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 30 octobre 2020

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin

• 
• 

• 
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey, Lieve Jorens,
Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Valérie Cops, Didier Molders, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia
Bakounine, Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Eloïse Defosset, Schepen ;
Christian Grétry, Vanessa Rigodanzo, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 24.09.20

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer François Lebovy en mevrouw Marie-Pierre Bauwens
(ECOLO-GROEN) over het begin van het schooljaar in deze Covid-19-tijden#

Openbare zitting

Secretariaat

Geachte leden van het college,
Beste collega's,
uit de cijfers blijkt dat de coronacrisis helaas nog niet achter de rug is. Daardoor is het schooljaar begonnen in
code geel, en hebben enkele scholen in het Brusselse Gewest onlangs de deuren moeten sluiten.
In het voorjaar heeft deze crisis de leeractiviteiten van veel studenten al verstoord, ondanks uitgebreide steun van
de gemeente tijdens en na de lockdown.
Mijn vragen:

Hoe verloopt het nieuwe schooljaar in onze vier scholencentra? Wat zijn in de praktijk de gevolgen van
code geel?

Wat is er voorzien om studenten te begeleiden die na drie maanden lockdown kampen met
leerproblemen?

Is er een strategie om schoolmoeheid en schooluitval tegen te gaan?

Ik dank u voor uw antwoorden.

Antwoord van mevrouw Elise Willame, schepen

Dank u voor uw vraag.
Het nieuwe schooljaar is sereen gestart voor onze 4 scholencentra, onze Academie en het Oudergems Instituut
voor Sociale Promotie.
Code geel zoals gedefinieerd door de FWB komt overeen met een beperkte virusoverdracht, en dus is een
verhoogde waakzaamheid geboden. De contacten tussen mogelijke dragers zijn beperkt. Functioneel
noodzakelijke contacten kunnen onder voorbehoud van de toepasselijke veiligheidsmaatregelen blijven

• 

• 

• 

• 
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plaatsvinden.
Onder code geel kan 100% van de leerlingen in onze 4 scholencentra 5 dagen per week aanwezig zijn op school.
Buitenschoolse activiteiten en toegang van derden tot de school zijn toegestaan. Volwassenen (onderwijzend en
opvangpersoneel) moeten een mondmasker dragen wanneer fysieke afstand niet mogelijk is op de lagere school.
Tot slot is de leerplicht weer van toepassing vanaf 5 jaar.
De circulatie van ouders wordt beperkt en er zijn looprichtingen ingesteld om kruising en groepering van ouders
tot een minimum te beperken.
Wat de gevolgen van de lockdown betreft, moeten onze schooldirecties en onderwijsteams vele uitdagingen het
hoofd bieden en:

Sociale banden tussen leerlingen smeden of aanhalen,

Een aangename omgeving creëren, die bevorderlijk is om de leeractiviteiten in optimale omstandigheden
te hervatten

Elke leerling voldoende ondersteuning bieden, en met name leerlingen die het risico lopen moeilijkheden
te ondervinden waardoor ze het leertempo niet meer kunnen volgen.

Concreet vraagt de FWB dat er een strategie voor differentiëring en tegen schoolmoeheid wordt ontwikkeld of
uitgediept.
In Oudergem hebben we deze uitdagingen ter harte genomen. In de zomer hebben we per school een extra
taakleerkracht aangetrokken. Elke school heeft nu dus 2 VTE's voor remediëring en ondersteuning van kinderen
met leerproblemen. De kosten voor deze maatregel worden geraamd op € 200.000 voor het hele schooljaar,
verdeeld over de begrotingen voor 2020 en 2021.
In het begin van het schooljaar hebben we al die leerkrachten samengebracht met het oog op een
gemeenschappelijke visie en strategie voor onze 4 scholencentra met respect voor de specifieke kenmerken van
elke school. Tijdens dat eerste ontmoetingsmoment hebben we om te beginnen overeenstemming bereikt over de
betekenis en doelstellingen van de remediëring, en vervolgens een echte samenwerking opgezet tussen
leerkrachten, orthopedagoog, pedagogisch adviseur en taakleerkracht, opdat deze begeleiding gepersonaliseerd,
coherent en aangepast zou zijn ten aanzien van elk kind. Vervolgens is het de bedoeling dat de leerkrachten en
taakleerkrachten met elkaar overleggen om de praktische modaliteiten voor de uitvoering van deze
remediëringsperiodes vast te stellen.
We zijn ook van plan om onze samenwerking met het team van de huiswerkschool van Oudergem uit te breiden,
waarmee we in de zomer het zeer succesvolle leerbegeleidingsproject hebben opgezet (ongeveer 300
inschrijvingen).

De Raad neemt akte.

• 
• 

• 
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ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 06 oktober 2020

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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